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Grupo 1
1. Demonstre que a teoria I' = {¢, =} é uma teoria inconsistente para qualquer férmula .

2. Considere a formula
(pA(p=1t)) = —t.

(a) Obtenha a BDD da férmula apresentada por reducao da drvore bindria de decisdo respectiva.

(b) Tendo por base o grafo gerado, indique um modelo que valide a férmula da alinea anterior e outro
que a refute, caso existam.

(c) Construa agora a BDD de forma estrutural (bottom-up). Quais as vantagens desta estratégia na
construcao de BDDs?

(d) Determine a FNC e a FND da férmula apresentada. Qual das formas normais é mais adequada
para testar a validade de uma férmula? Justifique.

Grupo 11

1. Considere a seguinte FNC
¢ = [[=p, g, ~r], [=q, =], [g], []]

(a) Aplique o particionamento de Davis Putnam em ¢ pelo simbolo proposicional r (ou seja, calcule
Split”(¢)).

(b) Prossiga com a execugao do algoritmo. O que é que o resultado lhe permite concluir sobre 7

Grupo III
1. Em que consiste o procedimento de Skolenizacao de uma féormula légica? Forneca um pequeno exemplo.

2. Utilize o cédlculo de sequentes para verificar a validade da férmula que se segue:

Ve.P(z,x) = Vy.Jz.(P(x,y) = Py, z))

3. Verifique, utilizando Resolu¢ao de Primeira Ordem, a seguinte formula:

{B(z,2)}, {~R(z, f(x))}, {R(z, f(2)), ~R(f(x), ©)}, {=R(x,y), R(y, 2)} }



Logica Computacional

Formulario

Regras de construgao dos Tableaux

e Regras a:
« aq (6]
+HXAY) | +X | +Y
—(XVY) | -X | -Y
—(X=Y)|+X | -Y
e Regras (:
sres 3 B, B
—(XAY) | =X, =Y
+XVY) | +X, +Y
+X=Y)| -X, +Y
+(—X) X
—(=X) +X

Calculo de Sequentes
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PROLOG

1. Considere a seguinte base de conhecimento:

q(X,Y) = /+ p(X), !.
q(X,Y) - p().
p(a). pb).

Indique todas as solugoes retornadas o interpretador de prolog a questao q(X,X)? Construa a arvore
de derivacao correspondente.

2. Defina um predicado que verifique se uma arvore binaria é uma arvore binaria de procura.

3. Considere o predicado insert(Elem, Listl, List2) de inserc¢ao ordenada (List2 resulta da insergao
de Elem em List1).

insert (X, [HIT],[HIT1]) :- X>H, !, insert(X,T,T1).
insert(X,L, [X|L]).

Mostre, com um goal apropriado, que o predicado nao satisfaz (sempre) a descrigao apresentada. Como
o poderia corrigir?



